
 

 

Tradueix aquest text: [x 5] 

 

SÒCRATES PARLA DE LA DISTRIBUCIÓ DE TASQUES ENTRE HOMES I DONES 

τῇ μὲν γὰρ γυναικὶ κάλλιον1 ἔνδον μένειν ἢ θυραυλεῖν2, τῷ δὲ ἀνδρὶ αἴσχιον1 ἔνδον 

μένειν ἢ τῶν ἔξω ἐπιμελεῖσθαι. εἰ δέ τις παρ᾽ ἃ3 ὁ θεὸς ἔφυσε ποιεῖ,4 τοὺς θεοὺς οὐ 

λήθει καὶ δίκην δίδωσιν ἀμελῶν τῶν ἔργων τῶν ἑαυτοῦ ἢ πράττων τὰ τῆς γυναικὸς 

ἔργα.  

 

 

 

 

 

 

Notes  

(1) Oració nominal (ἐστι).  

(2) θυραυλέω “sortir de casa”. 

(3) παρ᾽ ἃ = παρὰ ταῦτα ἃ.  

(4) ποιεῖ té valor intransitiu “actuar, obrar”. 

 

Respon aquestes preguntes: [x 5] 

 

Cada resposta encertada val 0,2. Cada error descompta 0,2. Les preguntes no contestades 

compten 0. 

 

1. Completa l’equació : ἀνδρί :  ἀνδράσι // γυναικί : ________________.   

2.  Concorda l’adjectiu κάλλιον amb ἔργα. 

3. Escriu el plural de la forma πράττων. 

4. Quina d’aquestes formes verbals és l’equivalent de δίδωσιν en aorist? 

☐ ἔδοσαν ☐ ἐδίδους  ☐ ἔδωκε  ☐ ἔδοτο 

5. Passa al femení la forma ἀμελῶν. 

6. Escriu una estructura alternativa equivalent al sintagma nominal τὰ τῆς 

γυναικὸς ἔργα. 

7. Quina és la funció sintàctica de ἃ? 

8. Concorda el pron.rel. amb l’antecedent: παρὰ τoύτους  _______ ὁ θεὸς ἔφυσε.   



 

 

 

9. De qui depèn el sintagma τῶν ἔργων τῶν ἑαυτοῦ? 

10. Completa l’equació semàntica : ἔνδον : ἔξω // ἐπιμελεῖσθαι : _______________. 

11. Sabent que ἀλήθεια “veritat” prové de λήθω “ocultar-se, passar inadvertit”, 

digues quin és el seu signficat etimològic. 

12. Escriu un substantiu català o castellà derivat de θεός. 

13. Escriu un adjectiu català o castellà derivat de ἔργα.  

14. Quina paraula grega del text subjau en els mots catalans: praxi, pragmàtica, 

pràctica? 

15. Com es deia a l’antiga Grècia l’habitació de la casa on es reunien les dones? 

16. Quin déu grec de la medicina era venerat a Empúries, segons alguns arqueòlegs? 

☐ Serapis  ☐ Isis  ☐ Asclepi  ☐ Apol·lo 

17. Qui és el causant de la còlera d’Aquil·les a La Ilíada? 

☐ Crises ☐ Odisseu  ☐ Briseida  ☐ Agamèmnon 

18. A quin heroi grec s’atribueix l’enginy del cavall de Troia?  

19. Com s’anomena el capità de la nau Argo? 

20. Completa l’equació: Atena : òliba // Zeus : _______________. 

21. El conflicte que va enfrontar grecs i perses es coneix com a :  

☐ Guerres del Peloponnès  ☐ Guerres Mèdiques  

☐ Guerra Púniques  ☐ Guerres Macedòniques 

22. L’obra de Safo de Lesbos pertany al gènere de la/l’: 

☐ lírica ☐ èpica  ☐ tragèdia  ☐ comèdia 

23. Com s’anomena el “pare de la història”? 

24. La tragèdia grega s’estructura al voltant d’una combinació variable d’episodis i:       

☐ estàsims ☐ ècfrasis  ☐ èxtasis  ☐ èxodes 

25. Mitjançant els seus discursos Demòstenes va oposar-se a la política de/d’: 

☐ Pèricles ☐ Filip II ☐ Èsquines  ☐ Alexandre III 

 

 

 


